



托洛扎上赛季的表现让球迷大失所望

大牌外援没影，引援进度又慢

舜天冲亚冠，球迷不乐观

昨天下午，虽然6名国脚首发，但舜天仍以0:1不敌上海上港，热身赛遭遇两连败。和两连败相比，江苏球迷更关心的是外援。和上港的比赛，舜天只有埃雷尔森一名外援上场，而中超联赛一个多月后就要开打，如此缓慢的引援进度，新赛季舜天拿什么重返亚冠？

质疑1 为何找不到好外援？

孔卡回归中超加盟上港，恒大、鲁能分别签下巴西

国脚高拉特、塔尔德利，甚至上赛季被舜天羞辱的申花也从土耳其挖来希腊国脚帕帕多普洛斯。反观舜天，几乎没有与任何大牌外援传出绯闻，上赛季好不容易引进德扬，但仅仅半个赛季，“黑山伊布”就转投国安。

目前，舜天拥有6大国脚，而之前的通气会上，俱乐部也将新赛季目标定为联赛前三，重返亚冠。但如今没有好外援加盟，舜天如何能在如狼似虎的中超赛场上完成目标？

为何舜天找不到好

外援？关键问题还是投入。虽然国信舜天贵为国企，但在足球的投资上，还是与鲁能、恒大、上港等有着巨大差距。相比这些中超俱乐部动不动几百万、上千万美元去签一名世界级外援，舜天只能把目光放在海外二三级别联赛中撞大运，运气好，也许会来一个合适的，比如达纳拉赫；运气不好，则像上赛季一样，来了托洛扎、埃利亚斯这样的“水货”。正如一位球迷所说，“来重量级的球星自然最好，就算来不了，最起码不能买一些连空门都射不进的外援吧！”

质疑2 为何引援进度缓慢？

3月7日，新赛季中超联赛将拉开大幕，目前舜天只敲定了两名外援——埃雷尔森和刚刚签约的冰岛国脚卡尔坦森，而最近两场热身赛，只有埃雷尔森一名外援出场。在中超联赛仅有一个多月就开打的背景下，这样的引援进度着实令人担忧。“今年联赛开打得早，现在只有两名外援到位，这样的进度真是少有，难道不知道这会影响球队的磨合和备战吗？”一位球迷说。

对于引援进度，昨天在接受现代快报记者采访时，舜天俱乐部高层也挺无奈，“我们一直在努力，但引援操作涉及

多个方面，我们不方便把每个环节都讲出来，现在只能说我们在抓紧时间办。”对于年前是否还会来新外援，这位高层说：“现在只能说，来了才算来了，其他也没什么可说的了。”

事实上，和有的俱乐部相比，舜天的引援准备期太短。没有球探，再加上赛季结束后才开始工作，舜天只有仓促地去挑选外援，有时遇到问题，引援工作只有重头再来，比如本来即将加盟的荷兰攻击手德莱乌，如今因为双方俱乐部就转会费打款方式上存在不同意见，而存在交易夭折的局面。



昨天，孔卡抵达上海，这位前恒大外援重返中超引起轰动。新赛季，引进强力外援的上港完全有能力恒大一较高下。

声音

江苏体育解说员李伟齐谈舜天引援：
早做准备，拓宽渠道

作为江苏体育休闲频道的解说员，李伟齐对舜天引援不理想的情况也是急在心里。

在接受现代快报记者采访时，李伟齐表示：“我们在引进外援的机制方面存在诸多问题。舜天引援主要是靠经纪人推荐，本来这个圈子就很窄，而这些经纪人也在服务于其他俱乐部，在我们没有实力去跟其他大俱乐部竞争时，经纪人凭什么把好外援推荐给我们。就算有优秀外援，大家都知道舜天想签，就会出现坐地起价的情况。”

那么如何解决这个问题呢？李伟齐说：“首先，引援准备期应该更充分一些，我们不说与欧洲俱乐部比，毕竟他们观察球员都是全年制的，还有球探，但我们不能总是在联赛结束之后，再委托经纪人找外援，这个时间太仓促了。舜天应该有一个官员专门负责引援的事情，比如在联赛的中末期，就要拿出下赛季的计划，什么位置需要补充，就早点做决定。这样提前下手，一方面解决了在集中引援时，出现大家争我夺的问题，另一方面早签下来，也会少花冤枉钱。”

另外，李伟齐还表示：“舜天作为国企，可能在引援流程方面比较严格，但鲁能同样是国企，他们的引援渠道就比我们多得多，这也是未来舜天俱乐部在引援方面需要重点考虑的，就是拓宽引援的渠道，不要在一棵树上吊死，这样可以避免仓促选来的大多是水货的问题。”

中天早早告别季后赛，名嘴苏群说球队内部有问题

6000万都没听到声响

本赛季CBA，江苏中天在引进外援方面下了血本，可惜收效甚微，球队再次被挡在季后赛的大门之外。有不少球迷认为球队引援不利，没有找到合适的外援导致了如今的局面。不过著名篮球评论员苏群昨天在接受记者采访时明确表示，“中天外援在CBA算中上游的，绝对没问题，没进季后赛不关外援的事，是球队内部出现了问题。”



下赛季如果没有胡雪峰（中），中天将更加艰难

球迷质疑中天外援性价比低

休赛期，江苏中天高薪续约了易立、孟达和杨力，其余球员也有不小的涨幅。除了国内球员，在外援引进上也是一掷千金，百万美元签下帮助热火打过NBA总决赛的托尼·道格拉斯，内线则选择了前奇才内线悍将辛格尔顿。豪掷6000万元，中天再次喊出了杀入季后赛的口号，这一次所有江苏球迷都满心期待，希望家乡球队重返八强。

如今，联赛还剩两轮，中天只取得11场胜利，早早和季后赛说再见。江苏球迷痛心疾首，他们认为外援性价比低、不适合球队是原因之一。“道格拉斯百万美元，场均就20分出头，与队友的配合不太默契，和球队管理层还闹过脾气。瞧吉林队的琼斯，这赛季场均能砍快40分了，他的工资却只有道格拉斯的1/3。”一位资深球迷告诉记者。

“虽说评价外援的好坏，不能光看得分，但道格拉斯没有超级

得分能力，在串联球队还不如胡雪峰，性价比真心不高。”这位球迷接着说。

至于不适合球队，说的是辛格尔顿，他更偏向于3、4号位摇摆人，但中天最缺的是个大中锋。

名嘴苏群回应 根源不在外援

昨天，记者将球迷的质疑抛向了著名篮球评论员苏群，他一语点破：“中天的问题不在外援，在球队内部。”

在苏群看来，中天的两名外援在CBA属于中上游水平。“道格拉斯在NBA是能打上球的控卫，辛格尔顿也不错，这样的配置没有什么可以挑剔的了，如果说外援有什么问题的话，可能在训练上和球队磨合不够。”

苏群是江苏无锡人，对于家乡球队的沉沦，他曾在一场解说中这样感叹道：“今年江苏队很可惜，球队投入很大，据说有6000万元，可是钱都没听见个声响。这种企业、体育局双轨制管理弊病很大，现在他们人才流失太严重

了。可能要蛰伏好多年，才能缓过来。”

而昨天在接受记者采访时，苏群表示，中天将爆发1、5号位的大危机。“常林这赛季打得很不错，中天还能不能再租借一年是个问题，如果他走了，中天内线除了刘亚晖就没人了。”苏群说，“其次，胡雪峰退役了，控位的问题也彻底暴露出来了。”

本报撰稿 现代快报记者 黄成宇 程玲玲

声音

胡雪峰（江苏中天主帅）：中天战绩不佳，是阵容存在缺陷的问题，内线实力远没达到季后赛的水平。

简讯

昨晚，江苏女排在三场两胜制的角逐中以总比分2:1击败浙江，获得联赛季军。同样在昨晚，江苏永联女篮在主场以79:73击败上海，挺进联赛四强。



苏群认为，道格拉斯的能力在CBA属于中上游水平